

享水上运动激情 展水上运动魅力

——第十二届中国摩托艇联赛重庆彭水大奖赛暨 2023 绿水青山中国休闲运动挑战赛人物专访

本报记者 任会文 / 图

编者按

5月26日—29日，第十二届中国摩托艇联赛重庆彭水大奖赛暨2023绿水青山中国休闲运动挑战赛在乌江彭水县城水域举行，来自北京、山东、湖北、安徽、上海、浙江、广西等省市代表队及水上运动爱好者和全国各省市水上运动俱乐部及水上运动爱好者参加方程式(F4)摩托艇竞速赛、水上摩托立式、坐式赛、水上飞人赛、爱情“艇”好摩托艇比赛、桨板1000米竞速赛、公开水域蹿泳1000米竞速赛，上演水上运动的巅峰对决，展现水上运动的力与美，为我们演奏一场宏大壮丽的蓝色乐章。

北京大兴 张伟



5月25日下午，张伟刚刚结束比赛，正在观看其他队员的比赛：“我是第三次来彭水，也是第三次在彭水参加比赛。”

今年36岁的张伟来自北京，2014年开始接触摩托艇项目。张伟说：“每一次来，感觉彭水变化

精益求精才能挑战自己

都挺大的，呈现给我们的都是一个不一样的彭水，环境是越来越漂亮了，尤其是晚上沿着滨江路走了一圈，感觉彭水这座城市太美了，到处都是灯光闪烁、流光溢彩，夜景特别的美。”

对于此次比赛有什么目标和期

盼，张伟表示，自己参赛以来取得最好的成绩是冠军，但在彭水参赛只取得了第四名的成绩，希望今年能好好发挥，勇夺冠军，每一次比赛都是挑战自己。

“虽说彭水水域水流比较湍急，风向不定，给比赛增添了一些难度，

但能很好地锻炼运动员的抗浪能力，对参赛选手来说，也不是什么坏事。”张伟说，自己参加了三四十场比赛，水上训练与体能训练并不一样，比赛考验队员的竞技能力、个人身体素质，包括抗浪能力，集训对自身能力提高很快。

北京丰驰园俱乐部 王征



2017年，开始接触摩托艇，2019年便拿到了全国冠军。此次比赛，来自北京丰驰园摩托艇俱乐部的参赛选手王征在坐式水上摩托限制三级(RL3)竞速赛这个唯一的女子项目中获得冠军，而且她还在男女混合竞速的坐式水上摩托限制三级(RL3)竞速赛中收获亚军。

比赛中积累经验找差距

王征，从小练习田径，身体素质、协调能力都相当不错，偶然一次和朋友一起玩了一次摩托艇便深深地爱上了这项运动。她说，玩摩托艇首先需要胆量与悟性，然后便是天道酬勤积累经验。运动员的经验非常重要，如果经验不足，没有好的体能和过硬的技术，就算是给你

最快的艇，也不容易拿到好的成绩。

今年是王征第二次到彭水参加摩托艇赛。“彭水夜景特别漂亮，有很多苗族特色的建筑也非常喜欢。乌江水流比较急，虽然赛道比较简单，就十几个标，但是跑起来难度还是比较大，更多的是考验运动员应变能力和

心理素质，对于我来说是一场不一样的训练。”王征说。

王征表示，彭水赛场环境水域宽阔，也很干净，有着得天独厚的自然环境，非常适合开展各类水上项目，玩起来很舒服，也很享受，举办水上运动是推介彭水最好的方式，让更多的人认识、了解彭水。

安徽队 李逸凡



马达轰鸣、浪花飞溅，水上摩托艇激起的数米浪花引来阵阵欢呼，来自安徽合肥年仅16岁的参赛选手李逸凡却是淡定自若。

“从去年8月开始参加比赛以来，分别去了常州、浙江、海南参赛，

努力在比赛中做到最好

目前最好的成绩是第二名，第一次接触水上摩托艇，觉得浪花打在脸上的感觉挺爽的。”李逸凡说，第一次来彭水参赛，乌江水流比较急，每一圈标的位置都不一样，比较考验选手的反应，我要做的是不断地提高自己的竞技水平，

把方向牢牢地握在自己手里。

平时的训练，李逸凡十分刻苦。每一次的训练，他总是努力做到最好。他说，自己很喜欢在水上的感觉，特别是在摩托艇上有飞一样的感觉，而要想获得好的成绩只有付出更多

汗水才能得到。

对于16岁的李逸凡来说，他的职业生涯才刚刚起步。他说，平时的训练肯定是必不可少的，另外多参加比赛也很重要，能增加自己比赛经验，提高自己的竞技水平。

武汉体院 杨浩宇



5月25日下午4点，来自武汉体院赛队的参赛选手杨浩宇刚刚参加完立式摩托公开级(J0)竞速赛，正在公示栏查看自己的成绩。

腼腆的杨浩宇在接受记者采访时表示，每一次在比赛中都能看到自

以最好的状态迎接比赛

己和别人的差距，此次比赛的参赛选手实力都非常强，自己回去后一定要加大训练力度。

“今年是我第一次来到彭水，适应场地后发现赛场流速比较急。自己从13岁开始就参加比赛，大大小小的比赛也参加过很多次，但还是第一

次遇见这种流速。”杨浩宇说，水上摩托艇大赛对于自己来说可以更好地去亲水，希望有更多的人能够参与到这项运动中来。

杨浩宇说，自己为这次比赛准备了很久，这次比赛是一次和高手交流学习的机会，也是一种经验的积累。

回去之后，会调整自己训练的场地，抽时间去有流速、有难度的水域训练，更好地去适应不同的复杂的水域环境，不断的积累经验，不断挑战自己、征服自己，期待下次能有更好的成绩。

彭水队 胡秋雨



5月25日，摩托艇排位赛拉开序幕。在发艇区，运动员驾驶着摩托艇急速而出，在乌江上劈波斩浪。作为“爱情艇好”运动员的胡秋雨也看得津津有味，她也希望通过观赛能学得一些技巧，为自己的比赛加分。

享受比赛的过程很重要

“摩托艇，太酷，太帅，太刺激了。”胡秋雨说，这是她第一次参加水上运动比赛，被摩托艇的惊险刺激吸引了。

胡秋雨告诉记者，虽然彭水已经举办了很多次水上运动大赛了，但是一直没机会参加比赛。今年在朋友的

推荐下，报名参加了“爱情艇好”这一项目的比赛。胡秋雨说，自己会游泳，也喜欢挑战新鲜、刺激的运动。经过训练后，对摩托艇有了更多的了解，也更喜欢这一项运动了。

“我的搭档是一名驾驶摩托艇的老手了，年年都参加比赛，我们组队

应该能取得好成绩。”胡秋雨说，本次“爱情艇好”项目一共有16支队伍，第一轮淘汰赛为16进8，通过这段时间的训练，她有信心能挺进前8名，进入到下一轮的比赛。今年好好比赛，学到技术和经验后，希望明年还能参加比赛。